

“青岛的景好人也好,还会再来!”

青岛小伙邢盛奕捡到价值万元金手镯后拾“金”不昧 失主相隔1408公里寄来锦旗



近日,青岛小伙邢盛奕收到了一件意义非凡的礼物——从湖南省湘潭市跨越1408公里寄来的一面印有“拾金不昧,道德楷模”字样的锦旗。这是失主杨女士对邢盛奕拾金不昧善举表达的由衷感谢。

原来,来自湖南湘潭的游客杨女士在青岛游玩时不慎遗失了价值万元的金手镯,青岛小伙邢盛奕捡到后交给了派出所民警,最终手镯得以物归原主。7月25日上午,记者来到邢盛奕的家中,听他讲述这件暖心故事的始末。

商场捡到金手镯 小伙找不到失主后报警

记者在采访中了解到,今年刚满18岁的邢盛奕,是青岛西海岸新区第一高级中学高三九班的毕业生,这个夏天,他刚参加完高考,并顺利被西安电子科技大学的通信工程专业录取。

邢盛奕告诉记者,7月8日上午,他和两名同学相约前往青岛万象城游玩,途经商场1号门时,发现了一个被遗失的手镯。“当时我正在低头看手机,然后眼睛余光扫到地上有一个发光的東西,就捡了起来,一看是个手镯。”邢盛奕回忆,当时他以为可能是路人掉落的仿真手镯或者玩具,在被捡起之前,手镯还被来往行人踩过。但细心的邢盛奕仔细观察了一下那个手镯,发现做工非常精美,还刻有“24K”的小字,便判断金手镯大概率不是假的。

捡到金手镯后,邢盛奕的内心十分焦急,便站在原地等候失主,但十多分钟后也不见有人来寻找。其间,他和伙伴们还拿着金手镯前往商场的金店专柜进行询问,得知店内类似款式和重量的金手镯价值超过8000元。



▲邢盛奕手持锦旗。
▼邢盛奕捡到的金手镯。受访者供图

店时金手镯还正常戴在手上,估计八成是掉在了外面。一筹莫展之下,她便选择了报警。

“当时我已经做好金手镯找不回来的心理准备了,但没想到我刚报了警没过1小时,民警便打来电话告诉我金手镯找到了,让我非常惊喜。”杨女士告诉记者,这个金手镯的价值在1万元左右。拿到金手镯后,她给邢盛奕打去了电话,并向他表达了感谢,“我本来想请他一起吃个饭的,但是我当天下午要赶回去的航班,时间上有些来不及,我给他转了一些钱想表示感谢,小邢也没有收。”

谈及此事,邢盛奕表示,“丢失贵重物品,失主心里一定非常着急,我帮助失主找回金手镯,从来没有想过要得到什么回报,我觉得这是每个人都应该做的,不论是我还是我的朋友们,如果再遇到类似的事情,肯定是能帮则帮。”

杨女士表示,这是她第一次来北方旅游,感觉旅途中接触到的人们都非常和善友好,整体的旅游感受很好,对青岛这座城市的整体印象也非常好。“青岛的景也好,人也好,以后有机会我还会再来青岛的。”杨女士说道。

老师家长赞扬有加 小伙说会继续帮助他人

回到湖南后,为表谢意,杨女士便专门制作了一面锦旗,然后跨越1408公里邮寄到了邢盛奕的母校西海岸新区第一

高级中学。收到锦旗后,邢盛奕和恰巧在学校值班的班主任徐永昌一起,手持锦旗在校门前合影留念。

徐永昌是邢盛奕高中三年的班主任。通过与徐老师的交谈,记者了解到,邢盛奕平时在学校里是一个阳光开朗、活泼乐观的大男孩。“他尊重老师,也很懂礼貌,平日里能够和朋友们打成一片,各项班级活动他都积极参与。”徐老师说,邢盛奕平时学习很刻苦,但不是死学习,学习的时候很专注,玩的时候也很专注,“他比较善于学习,过程中有目标、有针对性,也讲究学习方法,比如哪一部分知识比较薄弱,他就会向老师请教或者买学习资料,主动补齐短板,持续进步。”

徐老师表示,得知邢盛奕拾金不昧的事情,他没有感到丝毫意外,“这是一件很正常的事,这个孩子的品格是完全过关的,我们都能预想到,如果遇到这种事,他一定会这么做的。”

此外,徐老师告诉记者,邢盛奕拾金不昧的善举离不开学校和家庭的教育。“学校十分重视孩子的德育教育,高三这一年,我给学生们提出的口号是‘攒人品,赢高考’,我觉得孩子们的学习可以一般,但人品一定要过关,如果人品不行,就要在关键时刻掉链子,这是我在德育方面一直给学生们传递的一个理念。”徐老师表示,除此之外,学校还会在主题班会上对学生们进行家国情怀、道德品质方面的教育,同时通过邀请优秀校友回校讲座、身边的正能量榜样上台分享等方式,潜移默化地对学生进行德育教育,帮助学生成为品行端正的人。

自小受到良好家庭氛围的熏陶也是邢盛奕成长成才的关键因素之一。在采访中记者得知,邢盛奕出生在一个教师家庭,父母都在西海岸新区的教育系统工作。邢盛奕的父亲邢云飞告诉记者,他和妻子十分重视孩子的教育和培养,儿子从小就很善良,身上有一股正气,“发生这件事情,我们也为孩子感到非常自豪,青岛作为一座旅游城市,能够有这样一件弘扬正能量的事情,不论是对本地市民,还是外地游客,都是一件很好的事情。”

在采访中,邢盛奕告诉记者,自己只觉得这是一件小事,不管是谁遇到了都会帮一把。8月31日,他将前往西安电子科技大学报到,开启崭新的大学新生活。眼下,他正在每天学习雅思的课程,为即将到来的大学生活及出国交流做准备。邢盛奕表示,自己将把乐于助人的品质带到大学校园里,帮助更多需要帮助的人。

本组撰稿摄影(除署名外)
观海新闻/青岛早报记者 郭念礼

手指点一点 掌上“游”市南 元宇宙与市南文旅场景激情碰撞出“新花样”

早报7月25日讯 今夏,栈桥、青岛火车站、安娜别墅、小青岛、青岛电视塔、中山公园……“浓缩”后的第三届市南啤酒节“镜像虚拟世界”跃然市民游客的手机。7月15日,由市南区和阿里巴巴淘天集团联合打造的全国首个城市级3D元宇宙文旅体验平台——“永不落幕的啤酒节”测试版正式发布,市民游客通过淘宝APP进入“淘宝人生”或者直接搜索“2024青岛啤酒节”登入“永不落幕的

啤酒节”世界,青岛标志性建筑即可呈现在眼前。

这只是市南区促进城市旅游文化与电商数字产品结合的全新探索之一。记者了解到,为了跨越式发展数字经济,市南区目前已形成以数字经济产业园、元宇宙产业创新园、中岛数字创意产业园为牵引,“小而美、专而精”的专业园区和专业楼宇协同发展的“3+N”发展布局,元宇宙畅通数字经济发展新赛道。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

你“七夕”领证 我为爱加班

崂山区民政局婚姻登记中心“七夕”当天办理结婚登记

早报7月25日讯 为满足广大市民“七夕”结婚登记的美好愿望,崂山区民政局婚姻登记中心将会在当天上午为市民办理结婚登记,确保大家能在心仪的日子与伴侣领到结婚证。

崂山区民政局婚姻登记中心位于崂山区新锦路6号政务服务中心4楼东区,“七夕”节当天工作时间为上午8:30—12:00。

值得注意的是,“七夕”当天登记一方或者双方是崂山区户籍的市民无需预

约;双方户籍均非崂山区户籍的,必须预约通过后才能办理。7月29日上午9:00开始通过“爱山东”手机APP或者山东省民政厅官网预约。

崂山区婚姻登记中心免费提供照相服务,如果自备照片,需要同版2寸双人近期证件合照3张。“七夕”当天还将为到场办理结婚登记的市民准备“时光慢递”“庄严宣誓”等活动。详情可拨打88896990、88898765进行咨询。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)